

INSP:

ALERTĂ! Ait DECES de gripă la Constanța!

Virusul gripal continuă să facă victime, astfel că numărul total a ajuns la 131, au anunțat specialiștii Institutului Național de Sănătate Publică (INSP). Astfel, în 18 februarie au fost confirmate alte 3 decese: bărbat de 58 de ani, din jud. Prahova, confirmat cu virus gripal tip A, subtip (H1)pdm09, având condiții medicale preexistente, dar nevaccinat anti-gripal (data decesului: 17/02/2019)

Bărbat de 44 de ani, din județul Bihor, confirmat cu virus gripal tip A, subtip (H1)pdm09, având condiții medicale preexistente cunoscute și nevaccinat anti-gripal (data decesului: 17/02/2019). Cel de-al 131 deces este al unei femei de 78 de ani, din județul Constanța, confirmată cu virus gripal tip A, în curs de subtipare, având condiții medicale preexistente, dar nevaccinat anti-gripal (data decesului: 13/02/2019).

■ EPIDEMIE DE GRIPĂ -

RECOMANDĂRI ■ Reamintim că, pe 30 ianuarie, Ministerul Sănătății a declarat starea de epidemie. "Începem cu consultarea medicului de familie pentru simptome care sugerează gripa și care poate stabili o eventuală indicație pentru spitalizare, consultarea medicului de familie și nu deplasarea imediată în unitățile de primiri urgențe pentru că acolo sunt oameni bolnavi, izolarea voluntară de domiciliu a persoanelor care prezintă simptomatologia asemănătoare gripei, respectarea etichetei tusei și strănutului, igiena adecvată a mâinilor. Pentru spitale, purtarea echipamentului de protecție adecvat - măști, mănuși, halate atât de către vizitatori cât și de către personalul medical", a recomandat, atunci, Sorina Pinte.

Totodată, ministrul Sănătății spune că, în funcție de situația



epidemiologică din fiecare zonă, unitățile sanitare sunt responsabile să introducă limitarea accesului vizitatorilor în spitale în special în secțiile cu risc crescut.

"În afară de măsurile pe care ministerul le-a transmis specialiștii au revenit cu măsuri suplimentare de data aceasta adresate strict unităților sanitare. Acestea sunt: refacerea urgentă a stocurilor de antivirale de către spitalele care internează cazuri de infecții respiratorii acute. Instituirea terapiei antivirale imediat după internare la toți pacienții care prezintă tablou clinic compatibil cu gripa. (...) Instituirea tratamentului profilactic cu antiviral la contactii pacienților internați și nu în ultimul rând vaccinarea urgentă a personalului nevaccinat. Este necesar a se reface de urgență stocurile de echipamente de protecție, refacerea de urgență a stocurilor de antiseptice și dezinfectante", a explicat ministrul Sănătății.

■ **CONSTANȚA!** ■ La Constanța, deja au fost luate măsuri, după ce s-au înregistrat primele decese, dar și

după ce s-a observat că numărul îmbolnăvirilor este în creștere. Atât cea mai mare unitate sanitară din județ, Spitalul Clinic Județean de Urgență Constanța, cât și alte unități sanitare, au restricționat accesul în incinta lor, tocmai pentru a preveni răspândirea virusului gripal.

■ **APA ȘI SĂPUNUL, SFINTE! NU DEZINFECTANTUL!** ■ În această perioadă, medicii recomandă adulților să nu își ducă în colectivități copiii, în mall-uri, la locuri de joacă aglomerate. Cunoscutul prof. dr. Adrian Streinu Cercel a spus că unitățile sanitare știu ce au de făcut în acest caz și că o problemă este cu igiena personală: "Apa și săpunul sunt sfinte. Nu dezinfectantul. Apa și săpunul. Apoi, cum strănutăm. Nu strănutăm în mână. În acest context este bine să purtăm și masca de protecție. Dacă o purtăm sub nas o purtăm degeaba. Nu uitați că trebuie să ne spălăm și în nas. Când ne spălăm pe mâini, o facem și în nas. Mâna se contaminează dacă atinge secrețiile nazale".

Pe scurt.

SANITAS: Veniturile asistenților medicali, în pericol! Ce cer sindicaliștii

Federația Sanitas a transmis că veniturile asistenților medicali sunt în pericol și solicită Guvernului să excludă din plafonul de 30% a sporului de continuitate, respectiv cel care se referă la activitatea din zilele de sâmbătă, duminică și sărbători legale. "Eliminarea sporului de continuitate (sporul pentru lucru în zilele de sâmbătă, duminică și sărbători legale) rămâne singura soluție viabilă pentru conservarea veniturilor salariaților din sănătate și asistența socială, mai ales pentru asistenții medicali. Eliminarea indemnizației de hrană din plafonul de 30% fără alte modificări legislative nu poate constitui o garanție a păstrării veniturilor asistenților medicali, cel puțin la nivelul lunii decembrie 2018", au scris, duminică, pe pagina oficială de Facebook, reprezentanții Sanitas România. Aceștia a analizat aplicarea etapizată a Legii salarizării unitare în perioada 2018-2022, în corelație cu indicatorii macroeconomici (indice de inflație, putere de cumpărare) ajungând la concluzia că "asistenții medicali au cea mai mică creștere procentuală a veniturilor". "Aceștia vor ajunge în anul 2022 să aibă aproximativ aceeași putere de cumpărare cu cea din 2017", susțin sindicaliștii. Aceștia afirmă că, pe grila de salarizare, asistenții medicali vor avea o poziție care îi dezavantajează în raport cu celelalte categorii de salariați din sănătate și asistența socială.

"Federația Sanitas solicită imperativ Guvernului

eliminarea sporului pentru continuitate din plafonul de 30%. Unul din cele mai importante puncte ale acordului semnat cu Guvernul României în luna mai 2018 este garantarea păstrării drepturilor câștigate! Ne așteptăm ca Guvernul să își respecte angajamentele asumate!", au mai transmis sindicaliștii.



Care este situația Pestei Porcine Africane în România? Vezi Constanța!

La această dată, Pesta Porcină Africană (PPA) evoluează în 299 localități din 21 de județe, cu un număr de 1.131 de focare (dintre care 18 în exploatați comerciale), anunță Autoritatea Națională Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA).

În alte 2 județe există doar cazuri la mistreți. În total au fost eliminați 365.197 de porci afectați de boală și există 1007 cazuri la mistreți.

Au fost stinse 20 de focare în județul Satu Mare, 2 focare în județul Dâmbovița (dintre care unul într-o exploatație de tip A), 5 focare în județul Buzău, 3 focare în județul Maramureș, 42 de focare în județul Brăila (dintre care unul într-o exploatație comercială), un focar în județul Dolj, un focar în județul Vrancea și 7 focare în județul Bihor, potrivit ANSVSA.

Detaliat, situația evoluției focarelor de PPA se prezintă astfel:

- Județul Satu-Mare - 3 focare în gospodăriile populației și 78 de cazuri la mistreți; Județul Bihor - 48 de focare în gospodăriile populației și 3 cazuri la mistreți; Județul Sălaj - un focar în gospodăria populației și 31 cazuri la mistreți; Județul Tulcea - 574 de focare (dintre care 5 focare la exploatații comerciale și un focar la o exploatație de tip A) și 138 de cazuri la

mistreți; Județul Brăila - 89 de focare (dintre care 10 focare la exploatații comerciale) și 3 cazuri la mistreți; Județul Constanța - 92 de focare în gospodăriile populației și 20 cazuri la mistreți; Județul Ialomița - 127 de focare în gospodăriile populației și 148 de cazuri la mistreți; Județul Galați - 17 focare în gospodăriile populației și 12 cazuri la mistreți; Județul Ilfov - 10 focare în gospodăriile populației; Județul Călărași - 102 de focare (dintre care 1 focar la o exploatație comercială) și 66 de cazuri la mistreți; Județul Buzău - 13 focare (dintre care un focar la o exploatație de tip A) și 3 cazuri la mistreți; Județul Giurgiu - 27 focare în gospodăriile populației și 25 cazuri la mistreți; Județul Teleorman - 11 focare în gospodăriile populației și 473 de cazuri la mistreți; Județul Vrancea - 2 focare în gospodăriile populației; Județul Argeș - un focar în gospodăria populației; Județul Olt - 6 focare în gospodăriile populației și 2 cazuri la mistreți; Județul Dâmbovița - un caz la mistreț; Județul Bistrița-Năsăud - 3 cazuri la mistreți. Județul Timiș - 3 focare în gospodăriile populației; Județul Arad - un focar în gospodăria populației; Județul Botosani - un focar în gospodăria populației și un caz la mistreț; Județul Covasna - 2 focare în gospodăriile

populației; Județul Bcau - un focar în gospodăria populației.

Până la 18.02.2019 au fost despăgubii 8.545 de proprietari, valoarea totală a plăților fiind de 251.261.010 de lei.

■ SITUAȚIA PLĂȚILOR

DESPĂGUBIRILOR ■ Detaliat, situația plăților despăgubirilor se prezintă astfel: Județul Satu-Mare - au fost plătite despăgubiri pentru 20 de exploatații din cele 24 afectate în valoare de 63.260 de lei; Județul Bihor - au fost plătite despăgubiri pentru cele 230 de exploatații afectate în valoare de 1.077.040 de lei; Județul Tulcea - au fost plătite despăgubiri pentru 1.162 de exploatații dintr-un total de 1.174 de exploatații în valoare de 46.564.960 de lei; Județul Brăila - au fost plătite despăgubiri pentru 3.213 exploatații dintr-un total de 3.225 de exploatații în valoare de 172.046.630 de lei; Județul Constanța - au fost plătite despăgubiri pentru cele 852 de exploatații afectate în valoare de 3.966.650 de lei; Județul Ialomița - au fost plătite despăgubiri pentru 2.389 de exploatații dintr-un total de 2.500 de exploatații în valoare de 6.531.000 de lei; Județul Galați - au fost plătite cele 83 de exploatații în valoare de 248.000 de lei; Județul Ilfov - au fost plătite despăgubiri pentru cele 7 exploatații afectate în

valoare de 71.640 de lei; Județul Călărași - au fost plătite despăgubiri pentru 316 exploatații din cele 318 afectate în valoare de 19.089.440 de lei; Județul Teleorman - au fost plătite despăgubiri pentru cele 10 exploatații afectate dintr-un în valoare de 47.570 de lei; Județul Vrancea - au fost plătite despăgubiri la o singură exploatație din cele 5 afectată în valoare de 7.000 de lei; Județul Giurgiu - au fost plătite despăgubiri pentru cele 116 exploatații afectate în valoare de 1.105.850 de lei; Județul Dolj - au fost plătite despăgubiri pentru cele 20 de exploatații afectate în valoare de 74.000 de lei; Județul Buzău - au fost plătite despăgubiri pentru cele 2 exploatații în valoare de 3.300 de lei; Județul Argeș - a fost plătite despăgubirea pentru o singură exploatație în valoare de 2.000 de lei; Județul Olt - au fost plătite despăgubiri pentru 123 de exploatații dintr-un total de 125 de exploatații afectate în valoare de 362.670 de lei.

Prezența virusului PPA în țara noastră a fost semnalată pentru prima oară pe 31 iulie 2017, în județul Satu-Mare.

Evoluția bolii este în permanență monitorizată, prin examene clinice și de laborator, iar zilnic se analizează situația existentă, se aplică măsuri și se întreprind acțiuni în funcție de circumstanțe.